
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 23/08/2017 

Alle ore 15:40 del giorno 23/08/2017 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Organizzazione operativa Consiglio, modalità di approvazione dei verbali delle sedute di Consiglio, modalità 

convocazione Consigli ed inoltro ai Consiglieri della posta elettronica indirizzata all’Ordine. Determinazioni 

(relatori Guidobaldi, Rossi); 

4. Deposito firme c/c postale (relatori Guidobaldi, Stortoni); 

5. Predisposizione elenco candidati per nomina Consiglio di Disciplina Territoriale (relatore Guidobaldi);  

6. Individuazione rappresentante Tavolo Permanente istituito dalla Prefettura di Perugia ai sensi dell’Art. 35, 

comma 8 D.L. 17 ottobre 2016, n.  189 (relatore Guidobaldi); 

7. Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a organizzazione e relativa proposta 

accreditamento eventi per l’APC (Geoevento all’interno della Settimana del Pianeta Terra, seminario ENEA 

del 29 sett. 2017, Corso su Risposta Sismica Locale del 14 sett. 2017, Giornata di studio su nuova normativa 

in materia di terre e rocce da scavo), determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019 

(relatori Brunelli, Guidobaldi); 

8. Questione bando di gara Provincia di Perugia rettificato in data 04/01/2017. Richiesta contributo per studio 

problematica avanzata dal Dott. – omissis – (relatore Guidobaldi); 

9. Segnalazione comportamento scorretto iscritto Geol. – omissis – trasmessa da – omissis – in data – omissis – 

(relatore Guidobaldi);  

10. Proposta rinnovo canone annuale per assistenza tecnica e manutenzione software “Protocollo informatico” e 

relativo servizio di conservazione del Registro Giornaliero pervenuta dalla ISI (relatori Guidobaldi, Stortoni); 

11. Proposta acquisto computer, classificatore metallico con cartelle sospese e sedia ergonomica ufficio (relatori 

Rossi, Stortoni);  

12. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

13. Ricorso Ordinanza del Commissario di Governo per la ricostruzione n. 24 del 12 maggio 2017 e 

aggiornamento problematiche relative al terremoto ed alla ricostruzione. Determinazioni (relatore 

Guidobaldi); 

14. Determinazioni in merito a richiesta collaborazione da parte dell’Università degli Studi di Perugia per 

realizzazione mostra di geologia urbana (relatore Guidobaldi); 

15. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

16. Vidimazione parcelle. Archiviazione istanze in sospeso (relatore Stortoni);  

17. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

18. Decreto Ministro dell’Economia e delle Finanze del 13 luglio 2017 e Circolare del Consiglio Nazionale dei 

Geologi n. 415 del 25/07/2017 in materia di applicazione Split payment IVA (relatori Guidobaldi, Stortoni);  

19. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 



il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Comunica di arrivare in ritardo: Vincent Ottaviani. 

Assenti giustificati: Francesco Stortoni. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia cartacea del verbale della seduta 22/07/2017, già approvato ed inviato ai 

Consiglieri tramite PEC.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica ai Consiglieri presenti che avrebbe dovuto partecipare ad una riunione a Roma, presso la 

sede del Consiglio Nazionale dei Geologi, con il Presidente del CNG ed i Presidenti degli OORR Abruzzo, 

Lazio e Marche per lavorare alla stesura delle linee guida per la redazione delle relazioni geologiche a corredo 

dei progetti per la ricostruzione degli edifici danneggiati dal sisma del 24 agosto 2016 e successivi. La riunione è 

stata rinviata al giorno 13/09/2017. 

Guidobaldi informa che in data 07/08/2017 (prot. n. 2339) è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi una 

lettera di risposta alla nostra del 16/03/2017 avente per oggetto “iscritti morosi soggetti a sospensione. 

Provvedimenti in caso di recidività” con la quale si richiedeva una valutazione sui provvedimenti da adottare in 

caso di recidività di iscritti morosi soggetti a sospensione (morosi per oltre dodici mesi). Il Presidente ritiene che 

la risposta pervenuta non sia esaustiva nei confronti di quanto richiesto e pertanto, con l’ausilio dell’Avv. E. 

Menichetti, ha predisposto una ulteriore lettera da inviare al CNG alla riapertura dell’ufficio segreteria 

dell’Ordine. 

Il Presidente informa poi che in data 19/08/2017 ha partecipato con il Vice Presidente Ottaviani e con il 

Consigliere Pier Luigi Betori ad un convegno su terremoto e rischio sismico organizzato a Colfiorito nell’ambito 

della Sagra della Patata Rossa al quale sono intervenuti il Dott. Alessandro Amato (Dirigente di Ricerca 

dell’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia) ed il Prof. Massimiliano Barchi dell’Università degli Studi 

di Perugia. 

Infine Guidobaldi comunica di essere stato invitato, per le vie brevi, dal Dott. Endro Martini a partecipare alle 

"Giornate sul Sottosuolo - Studio e Monitoraggio" nei giorni 16 e 17 Ottobre 2017, evento organizzato ad 

Orvieto da Alta Scuola con il Consiglio Nazionale dei Geologi, SIGEA e l’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Terni. Avendo dato disponibilità, il Presidente è stato inserito con un intervento nella seconda 

sessione del giorno 16/10/17 e nell’ambito dei saluti della prima sessione del giorno 17/10/17. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 16:25. 

3.   Organizzazione operativa Consiglio, modalità di approvazione dei verbali delle sedute di Consiglio, 

modalità convocazione Consigli ed inoltro ai Consiglieri della posta elettronica indirizzata all’Ordine. 



Determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Il Presidente Guidobaldi propone di organizzare l’attività dell’Ordine attraverso una serie di Gruppi di Lavoro 

che saranno costituiti ad invito da un numero massimo di 4-5 membri e saranno coordinati da 1 o 2 Consiglieri. 

I Gruppi di Lavoro saranno i seguenti con i relativi coordinatori: 

- Commissioni CQAP, coordinatori Francesco Brunelli (Provincia di Perugia) e Stefano Liti (Provincia di Terni); 

- Terre e Rocce da Scavo, coordinatore Pier Luigi Betori; 

- Geofisica e Microzonazioni, coordinatori Filippo Guidobaldi e Francesco Stortoni; 

- Acque, coordinatrice Silvia Pensi; 

- Aggiornamento Professionale Continuo, coordinatori Francesco Brunelli e Francesco Stortoni; 

- Protezione Civile, membri Maria Grazia Ciarapica, Stefano Liti, Sergio Bovini e Marco Roti; 

- Pari Opportunità, coordinatrice Silvia Rossi; 

- Bandi e Concorsi, coordinatore Francesco Stortoni; 

- Geologia Applicata e Geotecnica, coordinatore Francesco Savi; 

- Ambiente e Paesaggio, coordinatori Francesco Brunelli e Stefano Liti; 

- Vidimazione Parcelle, membri Francesco Stortoni e Pier Luigi Betori; 

- Rapporti Istituzionali e Governo del Territorio, coordinatore Vincent Ottaviani; 

- Rapporti con l’Università, membri Francesco Savi, Vincent Ottaviani e Silvia Rossi; 

- Comitato redazione Informageologi, coordinatrice Silvia Pensi.  

Per quanto riguarda la modalità di approvazione dei verbali delle sedute di Consiglio, la modalità di 

convocazione delle sedute stesse e l’inoltro della posta elettronica indirizzata all’Ordine ai Consiglieri, si decide 

all’unanimità di mantenere le procedure in essere.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 71/17 DEL 23/08/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/08/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di attivare i seguenti Gruppi di Lavoro e di nominare i relativi coordinatori e/o membri di seguito specificati:  

1) Commissioni CQAP, coordinatori Francesco Brunelli (Provincia di Perugia) e Stefano Liti (Provincia di 

Terni); 

2) Terre e Rocce da Scavo, coordinatore Pier Luigi Betori; 

3) Geofisica e Microzonazioni, coordinatori Filippo Guidobaldi e Francesco Stortoni; 

4) Acque, coordinatrice Silvia Pensi; 

5) Aggiornamento Professionale Continuo, coordinatori Francesco Brunelli e Francesco Stortoni; 

6) Protezione Civile, membri Maria Grazia Ciarapica, Stefano Liti, Sergio Bovini e Marco Roti; 



7) Pari Opportunità, coordinatrice Silvia Rossi; 

8) Bandi e Concorsi, coordinatore Francesco Stortoni; 

9) Geologia Applicata e Geotecnica, coordinatore Francesco Savi; 

10) Ambiente e Paesaggio, coordinatori Francesco Brunelli e Stefano Liti; 

11) Vidimazione Parcelle, membri Francesco Stortoni e Pier Luigi Betori; 

12) Rapporti Istituzionali e Governo del Territorio, coordinatore Vincent Ottaviani; 

13) Rapporti con l’Università, membri Francesco Savi, Vincent Ottaviani e Silvia Rossi; 

14) Comitato redazione Informageologi, coordinatrice Silvia Pensi.  

b) di mantenere invariate le procedure di approvazione dei verbali delle sedute di Consiglio, di convocazione 

delle sedute stesse e per l’inoltro della posta elettronica indirizzata all’Ordine ai Consiglieri. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Deposito firme c/c postale (relatori Guidobaldi, Stortoni) 

Si propone di proseguire con le modalità operative finora adottate, incaricando il Presidente e il Tesoriere di 

autorizzare, disgiuntamente, le operazioni di versamento/prelievo dal c/c postale. 

Per quanto riguarda le carte agganciate al c/c postale si conviene quanto segue: la carta PostePay emessa a 

gennaio 2016 a nome del Presidente Guidobaldi continuerà ad essere valida, la Carta Postamat sarà intestata al 

nuovo Tesoriere Stortoni, così come la firma digitale BPIOL Key necessaria per operare nel c/c online. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 72/17 DEL 23/08/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/08/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

-  di incaricare il Presidente e il Tesoriere ad autorizzare, disgiuntamente, le operazioni di versamento/prelievo 

dal c/c postale dell’Ordine; 

-  di mantenere valida la carta PostePay emessa a gennaio 2016 a nome del Presidente Guidobaldi; 

- di intestare al Tesoriere Francesco Stortoni la Carta Postamat e la firma digitale BPIOL Key necessaria per 

operare nel c/c online dell’Ordine. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Predisposizione elenco candidati per nomina Consiglio di Disciplina Territoriale (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi, in merito alla nomina del Consiglio di Disciplina Territoriale, evidenzia la necessità di 

decidere il numero dei membri costituenti, in particolare se nominare tre, quattro o cinque membri.  

Considerata l’ottima operatività del Consiglio di Disciplina uscente, volendo nominare un organismo costituito 

da colleghi iscritti all’Ordine che possano collaborare in modo equilibrato ed esprimere giudizi garantisti, si 

decide all’unanimità di individuare nel numero di cinque i membri del Consiglio di Disciplina.  



Il Presidente informa poi che alla data odierna non sono ancora pervenute candidature in numero sufficiente per 

la nomina del suddetto Consiglio, da trasmettere al Presidente del Tribunale di Perugia.  

Si decide, pertanto, di riaprire i termini per l’invio delle candidature da parte degli iscritti all’Ordine che 

dovranno pervenire entro le ore 13:00 del giorno 11/09/2017 e si incarica la segreteria di comunicare  

tempestivamente agli iscritti tale decisione mediante informativa e avviso sul sito web istituzionale dell’Ordine. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 73/17 DEL 23/08/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/08/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di individuare nel numero di cinque i membri componenti del Consiglio di Disciplina, senza avvalersi di 

membri esterni all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria;  

2) di stabilire che i componenti del Consiglio di Disciplina per lo svolgimento della loro attività avranno diritto a 

rimborso spese secondo le modalità fissate per i consiglieri dell’Ordine;  

3) di riaprire i termini per la presentazione delle candidature da parte degli iscritti all’Ordine che dovranno 

pervenire entro le ore 13:00 del giorno 11/09/2017; 

4) di dare mandato all’Ufficio di Segreteria di comunicare quanto prima la riapertura dei termini per la 

presentazione delle candidature mediante informativa agli iscritti e avviso sul sito web istituzionale del nostro 

Ordine.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

6.   Individuazione rappresentante Tavolo Permanente istituito dalla Prefettura di Perugia ai sensi dell’Art. 

35, comma 8 D.L. 17 ottobre 2016, n.  189 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che la Prefettura di Perugia con nota prot. n. 0069798 del 18/07/2017 ha comunicato 

l’istituzione di un Tavolo Permanente previsto dall’Art. 35, comma 8, D.L. n. 189 del 17/10/2016, convertito con 

la Legge n. 229 del 15/12/2016 recante “Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dagli eventi sismici 

del 2016”, chiedendo la designazione di un componente che con successivo provvedimento sarà individuato 

quale soggetto referente del nostro Ordine. 

Il Consiglio decide all’unanimità di designare come rappresentante dell’Ordine al suddetto tavolo il Consigliere 

Francesco Brunelli. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 74/17 DEL 23/08/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/08/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 



il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare come rappresentante dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria al Tavolo Permanente previsto 

dall’Art. 35, comma 8, D.L. n. 189 del 17/10/2016, convertito con la Legge n. 229 del 15/12/2016, il Consigliere 

Francesco Brunelli. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a organizzazione e relativa proposta 

accreditamento eventi per l’APC (Geoevento all’interno della Settimana del Pianeta Terra, seminario 

ENEA del 29 sett. 2017, Corso su Risposta Sismica Locale del 14 sett. 2017, Giornata di studio su nuova 

normativa in materia di terre e rocce da scavo), determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 

2017/2019 (relatori Brunelli, Guidobaldi) 

Il Consigliere Francesco Brunelli illustra le iniziative che l’Ordine sta organizzando ai fini dell’Aggiornamento 

Professionale Continuo. In primo luogo riporta dell’iniziativa della Settimana per il Pianeta Terra alla quale ha 

aderito il Consiglio Nazionale dei Geologi insieme con altri OORR, nel corso della quale si prevede una lezione 

sul rischio sismico tenuta dai geologi nelle scuole secondarie di tutto il territorio nazionale fissata per il giorno 

20 Ottobre 2017. Si decide di inviare una informativa agli iscritti al fine di raccogliere il maggior numero 

possibile di adesioni all’iniziativa.  

Brunelli informa poi che in data 25 Luglio 2017 è arrivato da ENEA “Agenzia Nazionale per le nuove 

tecnologie, l’energia e lo sviluppo economico sostenibile” un invito rivolto al Presidente Guidobaldi a 

collaborare alla organizzazione del Seminario “Ricostruire ed adeguare il patrimonio edilizio con tecniche e 

tecnologie ad elevata sicurezza sismica” fissato per il giorno 29 Settembre 2017 a Norcia. Nell’invito si richiede 

anche un intervento di saluto ai partecipanti da parte del Presidente Guidobaldi e una relazione tecnica a cura 

dello stesso o di altro rappresentante dell’Ordine. Visto il programma del seminario allegato alla mail, si decide 

di accettare l’invito e si incarica il Presidente di contattare il Responsabile ENEA per concordare la nostra 

partecipazione.  

Il Consigliere Brunelli passa ad illustrare il programma del corso “Le analisi di Risposta Sismica Locale per la 

valutazione dell’azione sismica nella pianificazione urbanistica e nella progettazione edilizia. Differenze ed 

analogie” organizzato dal nostro Ordine per il giorno 14 Settembre 2017 a Ponte San Giovanni. Il Consiglio 

prende atto. 

Infine Brunelli riferisce in merito alla organizzazione di una giornata di studio sulla nuova normativa in materia 

di terre e rocce da scavo. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Questione bando di gara Provincia di Perugia rettificato in data 04/01/2017. Richiesta contributo per 

studio problematica avanzata dal Dott. – omissis – (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riferisce che il collega Dott. Geol. – omissis – ha trasmesso in data – omissis – la documentazione 

relativa al bando emanato dalla Provincia di Perugia e successivamente rettificato “Bando di gara, mediante 



procedura aperta ai sensi degli Artt. 36 e 60 del D.Lgs. n. 50/2016, per l’affidamento di un incarico 

professionale per progettazione definitiva, progettazione esecutiva, coordinamento della sicurezza in fase di 

progettazione ed esecuzione, relativi all’intervento urgente di “Mitigazione rischio idrogeologico da frana 

interessante la S.P. 471 – Km 10+450 – 12+700” nel quale si rilevano profili di criticità. 

Dopo un attento esame della documentazione in oggetto, si decide all’unanimità di inviarla all’Avv. E. 

Menichetti per un parere urgente. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Segnalazione comportamento scorretto iscritto Geol. – omissis – trasmessa da – omissis – in data – omissis 

– (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data – omissis – (prot.n. – omissis –) è pervenuta a mezzo PEC, dalla – omissis –, 

una segnalazione riguardante il collega Dott. Geol. – omissis – iscritto al nostro Ordine regionale, ma sospeso a 

tempo indeterminato per morosità a far data dal – omissis –, e comunica di aver trasmesso la documentazione al 

Consiglio di Disciplina in data 09/08/2017. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10. Proposta rinnovo canone annuale per assistenza tecnica e manutenzione software “Protocollo 

informatico” e relativo servizio di conservazione del Registro Giornaliero pervenuta dalla ISI (relatori 

Guidobaldi, Stortoni) 

Si rinvia la discussione del punto alla prossima seduta di consiglio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Proposta acquisto computer, classificatore metallico con cartelle sospese e sedia ergonomica ufficio 

(relatori Rossi, Stortoni) 

Il Segretario Rossi informa che è necessario procedere all’acquisto di un nuovo computer per l’ufficio segreteria, 

di un ulteriore classificatore metallico e di una seggiola ergonomica richiesta dalla dipendente Sig.ra Fantoni. 

Per quanto riguarda il computer si decide di procedere alla acquisizione di opportuni preventivi, mentre per il 

classificatore e la sedia ergonomica si incarica il Consigliere Silvia Pensi, in qualità di Responsabile della 

Prevenzione della Corruzione, di concordarne l’acquisto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Presidente Guidobaldi da lettura dell’elenco delle spese da ratificare/liquidare, predisposto dal Tesoriere 

Francesco Stortoni, allegato al presente verbale. 

Il Consiglio decide di sospendere il pagamento della fattura della ditta ISI Sviluppo Informatico e della fattura 

del Dott. Arnaldo Pierleoni per le quali è necessario un approfondimento istruttorio. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 75/17 DEL 23/08/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/08/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 



il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale ad 

eccezione della fattura della ditta ISI Sviluppo Informatico e della fattura del Dott. Arnaldo Pierleoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Francesco Savi alle ore 18:45. 

13.   Ricorso Ordinanza del Commissario di Governo per la ricostruzione n. 24 del 12 maggio 2017 e 

aggiornamento problematiche relative al terremoto ed alla ricostruzione. Determinazioni (relatore 

Guidobaldi) 

Il Presidente informa che nella riunione tenutasi a Roma, presso la sede del Consiglio Nazionale dei Geologi, il 

21 luglio c.a. è stato messo al corrente del mancato accoglimento da parte del TAR Lazio della richiesta di 

sospensione dell’Ordinanza in oggetto.  

Parimenti si è verificata l’efficacia del ricorso stesso e della sua pubblicizzazione in relazione al fatto che tutti gli 

incarichi di microzonazione simica di livello III nell’area colpita dal sisma del 24 agosto 2016 e seguenti sono 

stati affidati a Geologi evidenziando ancora una volta la competenza  pressochè esclusiva della nostra categoria 

in tale materia. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Determinazioni in merito a richiesta collaborazione da parte dell’Università degli Studi di Perugia per 

realizzazione mostra di geologia urbana (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data 10/08/2017 (ns. prot. n. 2381) è pervenuta una richiesta collaborazione da parte 

dell’Università degli Studi di Perugia, nello specifico dalla Dott.ssa Laura Melelli facente parte del Comitato 

organizzatore, per realizzazione mostra di geologia urbana dal titolo “Perugia SottoSopra. Quando la Geologia 

racconta la città” in collaborazione con il POST (Perugia Officina della Scienza e della Tecnologia) prevista per 

il mese di Novembre 2017.  Dopo una attenta analisi della documentazione allegata alla mail si decide di 

concedere il patrocinio gratuito ed il logo del nostro Ordine mentre per quanto riguarda la richiesta del 

contributo economico il Consiglio si riserva una valutazione tecnico-economica in relazione alla mancata 

previsione nel bilancio dell’anno in corso. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 76/17 DEL 23/08/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/08/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  



concedere il patrocinio gratuito ed il logo dell’Ordine per la mostra di geologia urbana dal titolo “Perugia 

SottoSopra. Quando la Geologia racconta la città” organizzata dall’Università degli Studi di Perugia e dal POST 

- Perugia Officina della Scienza e della Tecnologia. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Vidimazione parcelle. Archiviazione istanze in sospeso (relatore Stortoni) 

Si rinvia per l’assenza del Tesoriere Francesco Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18.   Decreto Ministro dell’Economia e delle Finanze del 13 luglio 2017 e Circolare del Consiglio Nazionale 

dei Geologi n. 415 del 25/07/2017 in materia di applicazione Split payment IVA (relatori Guidobaldi, 

Stortoni) 

Il Presidente informa che in data 7 Agosto 2017 è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi la Circolare n. 

415 del 25/07/2017 “Applicazione agli Ordini Regionali delle disposizioni IVA in materia di “split payment” e 

ne illustra i contenuti. Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

19.   Varie ed eventuali 

Prende la parola il Vice Presidente Ottaviani il quale riferisce di essere stato contattato dall’Università degli 

Studi di Perugia per una richiesta preliminare di disponibilità ad organizzare a una o più giornate di studio per gli 

studenti del corso di laurea in Scienze Geologiche, alla quale seguirà una richiesta formale tramite PEC. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si rinviano i punti 10 e 16. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:15. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


